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Π2.3 Στοιχεία αλληλογραφίας με Εξωτερικούς Φορείς για την Παροχή Γνώμης για  

τον Σχεδιασμό και τη Δομή του ΠΠΣ 

 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης αναγνωρίζει τη σημασία της συστηματικής αξιοποίησης της 

γνώμης εξωτερικών φορέων για τον σχεδιασμό και τη συνεχή αναβάθμιση του Προγράμματος Προπτυχιακών 

Σπουδών (ΠΠΣ), σε ευθυγράμμιση με τα Πρότυπα και τις Κατευθυντήριες Οδηγίες για τη Διασφάλιση 

Ποιότητας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης (ESG 2015) και τις αρχές της ΕΘΑΑΕ. Αν και δεν 

έχει ακόμη θεσμοθετηθεί πλήρως τυποποιημένη διαδικασία συλλογής και καταγραφής των σχετικών 

δεδομένων, το Τμήμα αξιοποιεί σταθερούς και λειτουργικούς διαύλους επικοινωνίας με το επαγγελματικό 

πεδίο. 

Ειδικότερα, η συνεργασία με στελέχη της εκπαίδευσης, όπως διευθυντές/ντριες σχολικών μονάδων και εν 

ενεργεία εκπαιδευτικούς, υλοποιείται κυρίως μέσω της σχολικής και της διευρυμένης πρακτικής άσκησης, οι 

οποίες λειτουργούν ως άτυποι αλλά ουσιαστικοί μηχανισμοί ανατροφοδότησης (feedback mechanisms), 

επιτρέποντας τη συστηματική καταγραφή των αναγκών της εκπαιδευτικής πράξης και τη διασύνδεσή τους με 

τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του ΠΠΣ (ESG 1.9 – Ongoing monitoring and periodic review of 

programmes). 

Η ανατροφοδότηση που προκύπτει, τόσο από τους συνεργαζόμενους φορείς όσο και από αποφοίτους του 

Τμήματος, καταδεικνύει υψηλό επίπεδο ικανοποίησης ως προς την επιστημονική επάρκεια, την παιδαγωγική 

συγκρότηση και την επαγγελματική ετοιμότητα των αποφοίτων, τεκμηριώνοντας τη συνάφεια και την 

αποτελεσματικότητα του ΠΠΣ σε σχέση με τις ανάγκες του επαγγελματικού πεδίου (ESG 1.2 – Design and 

approval of programmes). 

Παράλληλα, το Τμήμα προχωρά στον σχεδιασμό και τη σταδιακή θεσμοθέτηση πιο δομημένων διαδικασιών 

συλλογής και αξιοποίησης δεδομένων από εξωτερικούς φορείς, με στόχο την ενίσχυση της διαφάνειας, της 

εξωστρέφειας και της τεκμηριωμένης λήψης αποφάσεων (evidence-based decision making). Στο πλαίσιο αυτό, 

αξιοποιούνται συνέργειες με το ΚΕΔΙΜΑ του Πανεπιστημίου Κρήτης για την ανάπτυξη σχετικής βάσης 

δεδομένων και μηχανισμού συστηματικής καταγραφής απόψεων, με ορίζοντα ολοκλήρωσης την επόμενη 

τριετία. 

Συνολικά, η υφιστάμενη πρακτική, σε συνδυασμό με τις υπό ανάπτυξη θεσμικές παρεμβάσεις, συγκροτεί ένα 

εξελισσόμενο και συνεκτικό σύστημα ανατροφοδότησης, το οποίο ενισχύει τη διασύνδεση του Τμήματος με 

τους κοινωνικούς εταίρους και υποστηρίζει τη συνεχή βελτίωση και επικαιροποίηση του ΠΠΣ, σύμφωνα με 

τις αρχές της διασφάλισης ποιότητας της ΕΘΑΑΕ και τα ευρωπαϊκά πρότυπα ESG. 

Το Τμήμα διασφαλίζει την πλήρη ευθυγράμμισή του με τα Πρότυπα και τις Κατευθυντήριες Οδηγίες ESG 

(2015), ενσωματώνοντάς τα συστηματικά σε όλους τους άξονες σχεδιασμού, υλοποίησης, αξιολόγησης και 

συνεχούς βελτίωσης του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών, στο πλαίσιο του συστήματος διασφάλισης 

ποιότητας της ΕΘΑΑΕ. 

 

 


